

ТОВАРИЩИ!

Мне не хотелось бы выступать здесь с каноническим хвалебным словом **Н.Б.ВАССОЕВИЧУ** — как кандидату в члены-корреспонденты по нефтяной геологии. Мне это достаточно широко известно среди геологов вообще и не только нефтяников, но и литологов, и тектонистов, и пользуется большим заслуженным уважением — достаточно указать 2 монографии о флише. Говорить, что он достоин избрания, значит просто ломиться в открытую дверь. Единственно, что я хотел бы здесь усиленно подчеркнуть, это вот что. Обладая заслугами в области стратиграфии и тектоники нефтяных (и не нефтяных) территорий не меньшими, чем остальные кандидаты, отобранные экспертной комиссией, Н.Б.Вассоевич, на мой взгляд, обладает одним чрезвычайно важным преимуществом. Он много лет упорно и очень успешно занимается вопросами генезиса нефти, причём глубоко вошел в вопросы геохимии органического вещества, в его преобразования в ходе диагенеза, катагенеза и при повышенных температурах. Его концепция о "микронепфти", вначале рассеянной в породах, а потом собирающейся в месторождения, его непрерывные и успешные сопоставления между индивидуальными компонентами нефти и индивидуальными компонентами рассеянного органического вещества, соотношений углеводородов с чётным и нечётным количеством углерода в углеводородах нефтей и в породах — принадлежит к лучшему, что сделано у нас по вопросам генерации нефти. Он подлинный исследователь в этой области геологии нефти, и его преимущество в этом отношении неоспоримо. Мне кажется, что пора, наконец, иметь в составе нашей секции ученого, который является у нас в стране ~~известным~~ ведущей фигурой в теории нефтеобразования. Исходя из этих соображений, и я обращаюсь к членам Общего собрания Секции с

призывом об избрании Н.Б.ВАССОЕВИЧА член-кор^{ом} нашей
секции.

19.XI.68 г.

Академик

Н. М. Страхов

Н.М.СТРАХОВ